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Soluţia tehnică propusă se referă la domeniul energeticii eoliene, mai exact la aeromotoare şi poate fi utilizată la 
instalaţiile eoliene pentru funcţionare pe timp de vânt cu viteze minime. 
E bine cunoscut aeromotorul [1] cu roată eoliană unită stabil, cu arborele. 
Neajunsul instalaţii este domeniul limitat de aplicare (nu poate funcţiona la viteze minime ale vântului). 
Acest neajuns ţine de faptul că roata eoliană este unită stabil cu arborele şi, la un diametru al roţii, este foarte 
complicat de a balansa această roată eoliană. 
Este cunoscut aeromotorul [2] constituit din mare roată eoliană şi arbore sub formă de ţeavă, largă în exteriorul şi 
interiorul ţevii şi parte fixă (mobilă). Neajunsul acestei instalaţii este domeniul restrâns de aplicare. 
Acest neajuns ţine de faptul, că şi roata eoliană sunt unite stabil între ele. 
Sarcina invenţiei este de a extinde domeniul de aplicare. 
Această sarcină se soluţionează prin faptul că aeromotorul este constituit din arbore şi roată eoliană unită cu arbore 
printr-un detaliu, două lagăre şi corp, precum şi prin faptul că detaliul este unit cu roata eoliană printr-un lagăr 
suplimentar ce uneşte roata eoliană cu arborele, sunt introduse două ţevi coaxiale, de asemenea coaxiale cu arborele, 
una unită stabil cu roata eoliană, cealaltă - cu corpul aeromotorului, iar între ele şi cu arborele sunt legate prin 
lagăre. 
Totalitatea de particularităţi asigură posibilitatea utilizării roţii eoliene cu diametru mare pentru recepţionarea 
energiei vântului cu viteza unică, adică prin două ţevi coaxiale greutatea roţii eoliene se transmite corpului 
aeromotorului şi nu încarcă arborele, iar detaliul unit stabil cu roata eoliană şi laperul suplimentar permite de a 
efectua balansarea roţii eoliene cu diametru mare. 
Pe des. 1 este prezentată instalaţia în cauză. 
Poziţiile de pe des. 1: 
1 - roata eoliană, 2 - arborele, 3 - prima ţeavă, 4 - a doua ţeavă, 5 - detaliul (flanşa), 6 - lagărul suplimentar, 7,8 - 
lagăre. 
Instalaţia prezentată pe fig. 1 este constituită din următoarele noduri şi conexiuni: roata eoliană 1 este unită cu axul 
(arborele) 2 pe două căi: prima prin prima ţeavă 3, unită stabil cu roata eoliană 1, a doua ţeavă 4, unită cu corpul 
aeromotorului (nu este arătat) şi lagărele 7 şi 8. Cea de-a doua cale prin detaliul 5 (flanşa) şi lagărul suplimentar 6, 
ţevile 3, 4 sunt instalate coaxial între ele şi cu arborele. 
Această instalaţie funcţionează în felul următor; când bate vântul, energia lui se transmite prin roata eoliană 1 şi 
detaliul 5 la arborele 2, care transmite energia în sarcină (nu este arătat). Greutatea roţii eoliene 1 prin prima ţeavă 3 
şi cea de-a doua 4 şi lagărul 7 se transmite asupra corpului aeromotorului (nu este arătat). Lagărul 8 asigură rotaţia 
arborelui 2 în interiorul celei de a doua ţevi 4. Pentru balansarea roţii eoliene 1 (pentru roţile cu diametru mare acest 
lucru este obligatoriu) detaliul 5 se dezasamblează de la roata eoliană 1 şi ea se roteşte liber pe arborele 1 pe lagărul 
suplimentar 6. 
Anume acest fapt permite de a utiliza roata eoliană cu diametru mare pentru recepţionarea energiei vântului cu 
viteză mică, adică de a soluţiona sarcina invenţiei ... extinderea domeniului de aplicare. 


